



**РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОДДРАЖАНИЕ ИНТРОПИИ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО И ЛАДОЖСКОГО ВЛАДИКИ
ВСЕЧУВСТВУЮЩЕМУ СЛАНУ, ЖОНЯЩЕСТВУЮЩИМ,
УЧАЩИМ И УЧАЩИМСЯ ДУХОВНЫХ ШКОЛ
И ВСЕХ ВЕРНИМ ЧЛДАМ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ИНТРОПИИ**

*«Тайно родился еси в вертепе,
но небо Тя всем проповеда,
якоже уста звезду предлагая, Спасе,
и волхвы Ти приведе
верою покланяющияся Тебе,
с нимиже помидуй нас!».*

Тропарь навечерия Рождества Христова

Свет Рождества Христова воссиял днесь, и вся тварь просвещается неслезанной благодатью тихой, святой Рождественской ночи, ибо «от Девы родился Господь». Вифлеемская звезда, благовествующая о Навечернем Свете Царствия Христова, указывает путь волхвам, а вместе с ними и всем, ищущим познания Истинного Бога, Истинного Света, Солнца Правды.

Задолго до спасительной Рождественской ночи святой царь и пророк Давид воспел Премудрость Творца и Зикдителя всяческих, сотворившего небо и землю, словами:

«Небеса поведают славу Божию, творение же руку Его возвещает твердь. День дни изливает глагол, и ночь ночи возвещает разум» (Пс. 18:2-3).

Небеса и вся тварь проповедают о славных делах Божиих — о том, как Всемогущий Творец вызвал к бытию всю тварь Своим державным Словом, нарекая «свет днем, а тьму ночью» (Быт. 1:5). И когда настало время, уготованное Всеблагим Промыслом, тогда Слово, «имже вся быша», — Которым «все начало быть» (Ин. 1:3), — «стало плотию и обитало с нами, полное благодати и истины» (Ин. 1:14) — Свет во тьме воссиял над вертепом сиянием звезды, возвещающей начало нового, спасительного Христова дня. И «якоже красная палата вертеп Царице показашеся» (тропарь предпразднства).

В эти рождественские дни мы с особой благодарностью воспомина-



ем то спасительное благодеяние Божие, о котором каждый наступающий день извещаем словами Никейских отцов, — явление в мир Сына Божия, «нас ради человек и нашего ради спасения спешаго с небес и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы и вочеловечшася».

Встречая новое лето, мы благодарим Господа о всех благодеяниях, бывших на нас в минувшем году. 2005-й год в жизни нашей епархии был наполнен многими знаменательными событиями, в том числе имевшими общецерковную и общегражданскую важность. Празднование 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, отмечающееся в мае прошедшего года, стало временем сугубой памяти миллионов сродников наших, отдавших жизнь свою за спасение нашей Отчизны. Премудрость Божия научает нас быть чуткими и внимательными к урокам истории, чтобы наш патриотизм был основан на любви к ближним, на уважении к иным народам, на умении защитить свою честь, свою свободу и свою веру и на благодарной вечной памяти тех, кто принес свою жизнь на алтарь Отечества. В 2005 году мы вспоминали ратный подвиг и давних наших праотцев, «живот свой положивших» на поле Куликовом 625 лет назад. А для нас, жителей Санкт-Петербурга, успешный год был ознаменован восстановлением еще одного памятника русскому воинству: 1-го октября перед Лейб-гвардии Свято-Троицким Измайловским собором по инициативе Санкт-Петербургской епархии был вновь открыт монумент «Воинской славы» в честь победы российского оружия в Русско-турецкой войне 1877-1878 годов.

Продолжается наша работа по выявлению подвига веры и благочестия тех, кто пострадал за Христа и в недавние годы гонений на Православную веру в прошлом, XX столетии. В лике святых Новомучеников Российских в 2005 году были прославлены еще два подвижника нашей епархии — священномученики епископ Шлиссельбургский Григорий и протоиерей Михаил Чельцов.

В минувшем году в Санкт-Петербургской епархии состоялись многие радостные встречи и посещения, запомнившиеся и духовенству, и мирянам, и многим гостям, посетившим наш город.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, совершая первосвятительский визит по ставропигиальным монастырям Северо-Запада в августе месяце, посетил и нашу епархию. В благодарственном письме Его Святейшество отметил «радость нашего молит-



венного и человеческого общения во время освящения Спасо-Преображенского собора на Валааме, во время служения Божественных литургий в Спасо-Преображенском Валаамском мужском монастыре и Свято-Иоанновском женском монастыре на Карповке и во время посещения часовни св. блаженной Ксении и Казанского храма Новодевичьего монастыря, а также прекрасно отреставрированной резиденции Санкт-Петербургских митрополитов в Александро-Невской лавре».

Особой милостью для многих верных чад нашей Церкви стало пребывание в Новодевичьем монастыре в сентябре месяце святых мощей великомученика Георгия Победоносца и частицы Честного и Животворящего Креста Господня, прибывших со Святой горы Афон. Тысячи людей в течение недели могли почтить святых своей теплой молитвой, а молодые курсанты впервые после многих лет стояли рядом с ними почетным караулом. За праздничной Всенощной мы сподобились совершить благолепный Чин Воздвижения Креста, вознося Само Честное Древо и осеняя Его невидимым покровом всех живущих во граде сем.

Под сенью Животворящего Креста Господа нашего Иисуса Христа, под покровом Его Пречистой Матери, по молитвам святого апостола Петра, покровителя града нашего, и святого благоверного великого князя Александра Невского, святого праведного Иоанна Кронштадтского святой блаженной Ксении Петербургской и всех святых, в земле Санкт-Петербургской и Ладужской просиявших, — мы вступаем в новое, 2006-е лето от Воплощения Слова Божия, от Рождества Христова.

Поздравляю вас, досточтимые отцы, братья и сестры, насельники и насельницы монастырей, труженики нашей епархии, учащие и учащиеся Духовных школ и все верные чада Санкт-Петербургской митрополии, с праздником Рождества Христова и с наступившим новым годом! Желаю, чтобы предстоящий год стал для нас временем мира и благоденствия, изобилия плодов земных и духовного процветания, добродетельного плодоношения и полезного, радостного, братского общения в Господе нашем Иисусе Христе со «всеми, возлюбившими явление Его» (2 Тим. 4:8).

+ Владимир.

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский